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ed vsemi živalmi, katere svoje mladiče doje, krt je jedini, kateri si
išče hrane globoko pod zemljo.

„0, da bi tudi te ne imel nikoli," rekel bode mnogi gospodar,
kadar pomisli, kako so mu polja in travniki pokriti s krtinami, kako mu je
zeralja razruvana, kako veno rastline, kateremu je ta prekanjena žival izpod-
grizla korenine.

• . Dajte torej, da sodimo temu hudobnežu.
Eesnica je , in ne more se tajiti, da krt zemljo sem ter tja razruje in

nekoliko preveč izrahlja. Eesniea je tudi, da ravno on mnogo plodne zemlje
s krtinami pokrije, da ne more zrnje pod zemljo uspešno kaliti ter ga tako
mnogo pod zlo pride. Ali temu pridni kmetovalec lehko z grabljarai pripomore.

A kdo more reči, da krti izpodjedajo korenine? Kdo more to dokazati?
Tem vprašanjem se navadno odgovarja: Kjer so korenine izpodjedene

in kjer rastline veno, ondu so izvestno tudi krti, a kjer krtov ni, ondu rasto
tudi rastline uspešno. Zatorej ni drugaee, in krti izpodjedajo koreniue. —
Kdor tako govori, podoben je onemu modrijanu, kateri je nekdaj modroval
tako: Ako v vzpomladi žabe zgodaj zaeno regljati, zgodaj požene tudi listje;
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ako pa žabe dolgo ne začno regljati, tudi drevje dolgo ne ozeleni. Zabe so
toraj, katere s svojim regljanjem store, da gozdi zazelene. — Ali vidite, kako •
nespametno človek veekrat misli in govori!

Ali sreča, da tudi krti imajo svoje zagovornike v izkušenih kmetovalcih ia
prirodopiscih, kateri pravijo, da krti ne izpodjedajo korenin, nego črvi in
različni mreesi, ki se nahajajo pod zemljo, in iz katerih se pozneje izležejo
hrosti in druge žuželke, katere ravno krti prav priduo preganjajo in more.

Jasno je zatorej, da se krti zmiroin nahajajo na takem kraji, kjer trava
in rastline veno; kajti ravno na takih krajih so kvarljivi črvi pod zemljo, katere
krti preganjajo in iztrebljujejo. In glej, krti so odgovorni za krivieo, katero
delajo drugi, in za dobrote, katere izkazujejo kmetovalcu, nimajo druzega nego
preganjanje in smrt.

Kdor ne veruje tej resnici, naj naredi dva poskusa. Prvi poskus: ako
odpreš krtu usta. Vse četveronožne živali ali sesavke, katere se vže po naravi
žive ob rastlinah, imajo v vsakej čeljusti zgoraj in spodaj samo dva ostra
sprednja, a nobenega srednjega zoba, nego prazen prostor do kočnikov. Protivo
pa imajo vse ropne živali, ki se žive ob mesu drugih živali, šest ostrih sprednjih
zob, potem srednje zobe na obeh straneh, in za temi mnogo kočnikov. Ako
si tedaj ogledamo zobe kacega krta, vidimo, da ima v gorenjej čeljusti šest
a v spodnjej osera ostrih sprednjih zob, potem srednje zobe na vseh štirih
straneh, iz česar se lehko skJepa, da krt ni žival, ki se živi ob rastlinah, nego
ropar, ki se živi ob mesu drugih manjših živali, bivajočih pod zemljo.

Drugi poskus: ako razporjemo in si ogledamo želodec mrtvega krta,
najdemo v njem one živalice, katere rau so v živež. Ako bi tedaj krt izpod-
jedal rastline, našle bi se v njegovem želodcu izvestno same rastline, katere
izpodjeda, a nikoli ne črvi, gliste in druge žuželke, ki se nahajajo pod zemljo.

Kaj se učimo iz vsega tega? Kdor krte preganja in je mori, tak dela
samemu sebi največjo kvaro a črvom in drugim kvarljivcem pod zemljo naj-
večje veselje. S pobijanjem krtov se nam vsakovrsten mrčes pod zeniljo tako
zaredi, da opustoši vsa naša polja in trarnike, a na vzpomlad se iz njih izležejo
hrosti, kateri ovoenemu drevju listje in cvetje do golega obero.

To, in nieesar druzega se učirao iz tega. (p0 Hebd-nu po»l. I. i\)


